Перечень документов для отбора граждан Российской Федерации, в том числе сотрудников Следственного комитета Российской Федерации, 
для приема на обучение в образовательные организации высшего образования Следственного комитета Российской Федерации в 2022 году

Гражданам, изъявившим желание участвовать в отборе для поступления в ФГКОУ ВО «Московская академия Следственного комитета Российской Федерации» и ФГКОУ ВО «Санкт-Петербургская академия Следственного комитета Российской Федерации» в 2022 году по очной форме обучения по специальности 40.05.01 Правовое обеспечение национальной безопасности (квалификация Юрист), уголовно-правовая специализация, срок обучения                        5 лет; по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция (квалификация Магистр), профиль программы Следственная деятельность, срок обучения                           2 года, представляется следующий перечень документов в срок не позднее                     10 мая 2022 года:
- заявление о рассмотрении в качестве кандидата для поступления;
- копия паспорта поступающего;
- копия документа, подтверждающего изменение фамилии, имени, отчества (при наличии);
- копия документа об образовании (при наличии);
- анкета кандидата на должность в системе Следственного комитета Российской Федерации (оформляется в соответствии с порядком заполнения);
- автобиография согласно содержанию;
- характеристика с последнего места учебы, работы или военной службы;
- медицинская справка по форме № 086/у из государственной медицинской организации (с обязательным указанием врачом медицинской группы для занятий физической культурой (группы здоровья) в разделе 8 Заключения о профессиональной пригодности медицинской справки № 086/у);
- справки из наркологического и психиатрического диспансеров (получаются по месту жительства, справки должны содержать информацию об отсутствии гражданина на учете в соответствующем диспансере);
[bookmark: _GoBack]- сертификат о вакцинации от коронавирусной инфекции COVID-19 либо медицинский отвод от прохождения вакцинации;
- фотографии на матовой тонкой фотобумаге размером 3,5 см * 4 см (3 штуки) и 4 см * 6 см (3 штуки);
справка о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования (приказ Министерства внутренних дел Российской Федерации от 27.09.2019 № 660 «Об утверждении Административного регламента Министерства внутренних дел по предоставлению государственной услуги по выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования», зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 29.01.2020, регистрационный № 57322;
- копия военного билета или удостоверения гражданина, подлежащего призыву на военную службу, с необходимыми отметками (для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу);
- копия свидетельства о постановке на учет в налоговом органе;
- документ, подтверждающий регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета, в том числе в форме электронного документа, или страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования;
- заявление о согласии на проведение проверочных мероприятий;
- письменное согласие на обработку персональных данных;
- согласие законного представителя на заключение ученического договора;
- документы, подтверждающие особые права на обучение                               (при наличии).
В отношении граждан, изъявивших желание участвовать в отборе, Западным межрегиональным следственным управлением на транспорте Следственного комитета Российской Федерации проводится комплекс отборочных и проверочных мероприятий, включающих в себя проверочные мероприятия, психодиагностическое тестирование, в ходе которого оценивается мотивация кандидата к следственной работе, общеобразовательный уровень и способности. Также при отборе изучаются представленные документы, учитываются достижения в учебе, спорте, индивидуальные способности кандидата. По результатам отборочных и проверочных мероприятий кандидаты рассматриваются на заседании оборочной комиссии Западного межрегионального следственного управления на транспорте Следственного комитета Российской Федерации, на котором принимается решение рекомендовать кандидата к поступлению в образовательную организацию либо не рекомендовать кандидата                                       к поступлению в образовательную организацию. 
Прием в соответствующие образовательные организации высшего образования осуществляется на конкурсной основе по результатам сдачи ЕГЭ (русский язык, история, обществознание), дополнительных вступительных испытаний по дисциплинам «русский язык», «обществознание», «физическая культура», учета индивидуальных достижений поступающих.
Установлено минимальное количество баллов ЕГЭ по общеобразовательным предметам, соответствующим специальности «Правовое обеспечение национальной безопасности», по которым проводится прием на обучение в ООВО на 2022-2023 учебный год:
- русский язык - 36 баллов;
- обществознание - 42 балла;
- история - 32 балла.
В случае если поступающий имеет баллы ЕГЭ по общеобразовательным предметам (русский язык, история, обществознание) ниже установленных значений, то он не допускается к участию во вступительных испытаниях.
Дополнительные вступительные испытания проводятся самостоятельно ФГКОУ ВО «Московская академия Следственного комитета Российской Федерации» и ФГКОУ ВО «Санкт-Петербургская академия Следственного комитета Российской Федерации» по дисциплинам «обществознание», «русский язык» «физическая культура».
До поступления в ООВО заключается договор на обучение (ученический договор), предусматривающий прохождение службы в следственных органах или учреждениях Следственного комитета Российской Федерации продолжительностью не менее 5 лет по окончании ООВО. 
Обучающимся в образовательных организациях высшего образования Следственного комитета Российской Федерации устанавливается стипендия в размере 16 000 рублей.
Обучающимся в ФГКОУ ВО «Московская академия Следственного комитета Российской Федерации» предоставляется общежитие, обучающимся в ФГКОУ ВО «Санкт-Петербургская академия Следственного комитета Российской Федерации» общежитие не предоставляется.
По окончании обучения выпускник направляется для прохождения службы в Западное межрегиональное следственное управление на транспорте Следственного комитета Российской Федерации, направившее его на обучение. При отсутствии вакансий в Западном межрегиональном следственном управлении на транспорте Следственного комитета Российской Федерации выпускник направляется для прохождения службы в любой следственный орган Следственного комитета Российской Федерации, в том числе расположенный в местностях с особыми климатическими условиями (при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья). 
Информация о порядке и условиях приема граждан в образовательные организации высшего образования, находящиеся в ведении Следственного комитета Российской Федерации, также размещена на официальном сайте ФГКОУ ВО «Московская академия Следственного комитета Российской Федерации» в разделе «Поступающим» (http://academy-skrf.ru/applicants/prav_priem/), ФГКОУ ВО «Санкт-Петербургская академия Следственного комитета Российской Федерации» (http://skspba.ru/abitur/).  
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